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Lehdistötiedotteen malli – Maailman atooppisen ihottuman päivä 2021
Potilaat ja lääkärit yhdistyvät maailman atooppisen ihottuman päivänä!
Syyskuun 14. päivänä vietetään maailman atooppisen ihottuman päivää – päivää, jona potilasyhteisöt kautta maailman yhdessä kasvattavat tietoisuutta atooppisesta ihottumasta, ja sen aiheuttamasta taakasta potilaille ja heidän hoitajilleen monialaisen hoidon puolesta. 
[Organisaation nimi] kuuluu kansainväliseen ihotautipotilasjärjestöjen yhteisöön; kansainvälinen ihotautipotilasjärjestöjen liitto (GlobalSkin) ja Euroopan allergia- ja hengitystiesairauksien liitto (EFA). Kutsumme terveydenhuollon ammattilaiset, terveyspolitiikan päätöksentekijät ja kaikki sidosryhmät mukaan teemapäivänä hyvän hoidon puolesta. Yhdessä me tuemme atooppista ihottamaa sairastavien hyvää arkea, #UniteForAtopicEczema. 
[LISÄÄ TÄHÄN MAAILMANLAAJUINEN, EUROOPPALAINEN TAI PAIKALLINEN SITAATTI]
[LISÄÄ PAIKALLISIA TILASTOJA]

Atooppinen ihottuma on yksi maailman yleisimmistä ihotaudeista. Se on parantumaton, krooninen ja immuunivälitteinen systeeminen sairaus, joka heikentää yli 230 miljoonan ihmisen terveyttä kautta maailman. Sen yleisyydestä huolimatta sitä usein vähätellään “vain ihotautina”, mikä jättää potilaat yksin ilman heidän tarvitsemaansa monialaista hoitoa.
Yhdessä voimme edistää atooppisen ihottuman tunnustamista sairautena, joka on enemmän kuin vain kutisevaa ihoa. Kasvatamme tietoisuutta siitä, että se on systeeminen ja moniulotteinen sairaus, joka vaikuttaa ihmisten mieliin ja kehoihin kautta maailman. Sairauden kanssa elävät potilaat viettävät suurimman osan elämäänsä iman kattavaa hoitoa ja hoitosuunnitelmaa. 62 % potilaista nimeää monialaisen hoitosuunnitelman tärkeimmäksi asiaksi. Samaten 46 % potilaista ja 58 % hoitajista sanoo, että terveydenhuollon toimijoiden hoidon suuntaviivoja koskevat erimielisyydet ovat yksi kolmesta merkittävimmästä ongelmasta, jotka ovat johtaneet perusterveydenhuollon ja erityisterveydenhuollon heikkoon integrointiin. Tätä ongelmaa pahentaa se, että lähes 50 % potilaista joutuu kustantamaan terveydenhuollon ammattilaisten suosittelemia perushoitoja itse.
Maailman atooppisen ihottuman teemapäivänä [Organisaation nimi] haluaa rohkaista yhteistoimintaan ja muistuttaa atooppista ihottumaa sairastavia siitä, että he eivät ole yksin. Potilasorganisaatioita kutsutaan jakamaan keskeisiä viestejä tietoisuuden kasvattamiseksi siitä valtavasta taakasta, jonka sairaus aiheuttaa potilaille ja heidän hoitajilleen, sekä heidän tarpeestaan sairauden luonnetta vastaaville hoidoille. Myös terveydenhuollon ammattilaiset ja poliittiset päättäjät kutsutaan mukaan tukemaan potilaita ja perheitä ja jakamaan potilaiden viestejä ja poistamaan hyvään hoitoon pääsyä haittaavia systeemisiä esteitä.
Sairauden aiheuttaman huomattavan ja kroonisen taakan vuoksi on aika yhdistyä atooppista ihottumaa sairastavien potilaiden sekä heidän hoitajiensa puolesta paremman elämänlaadun puolesta. Kansainvälisen liikkeen tavoitteena on miljoonien ihmisten elämän parantaminen kautta maailman. Tule [Organisaation nimi]:n, GlobalSkinin, EFAn ja kasvavan maailmanlaajuisen yhteisön mukaan, käytä näitä aihetunnisteita ja ole osa keskustelua Twitterissä ja Facebookissa: #UniteForAtopicEczema and #AtopicEczemaDay.
Sitaatit:
[Global Skin/Maailmanlaajuinen sitaatti]
"Maailmanlaajuisena yhteisönä merkitsemme 14. syyskuuta 2021 Maailman atooppisen ekseeman päiväksi. Yhdistämme voimamme lisätäksemme tietoisuutta taudista ja sen vaikutuksesta miljooniin potilaisiin ja hoitajiin maailmanlaajuisesti.   Tunnustamme ja tunnustamme sen emotionaalisen ja taloudellisen taakan, joka atooppisella ekseemalla voi olla, ja sen, miten tämä moniulotteinen sairaus vaikuttaa mielenterveyteen, rajoittaa elämää ja johtaa usein lisääntyneeseen riskiin sairastua muihin sairauksiin.  Kehotamme terveydenhuollon ammattilaisia ja poliittisia päättäjiä osallistumaan tähän tietoisuuspäivään ja osoittamaan, miten he tukevat ja hoitavat atooppista ekseemaa sairastavia potilaita kaikkialla maailmassa. Yhdessä voimme saada muutoksen aikaan."    
[Jennifer Austin, toimitusjohtaja (väliaikainen), GlobalSkin]
[EFA:n johdon/Eurooppalainen sitaatti]
“Maailman atooppisen ihottuman teemapäivänä me tuemme sairauden kanssa eläviä eurooppalaisia yhtenä rintamana. Vaikka atooppista ihottumaa pidetään yleisesti “kutisevana ihona”, potilaat ja heidän hoitajans tietävät, että sen aiheuttama taakka ulottuu paljon laajemmalle ja vaikuttaa heidän fyysiseen ja henkiseen hyvinvointiinsa koko elämän ajan. Meidän täytyy toimia ja kasvattaa tietoisuutta atooppisesta ihottumasta, puhua paremman hoidon puolesta ja parantaa niiden miljoonien eurooppalaisten elämää, joihin atoopinen ihottuma vaikuttaa”.
[Carla Jones, puheenjohtaja, EFA]
Tietoa organisaatioista:
Ihotautipotilasjärjestöjen kansainvälinen liitto (GlobalSkin)
GlobalSkin on ainutlaatuinen maailmanlaajuinen liitto, joka on sitoutunut parantamaan ihotautipotilaiden elämää kautta maailman. Yli 180 jäsenorganisaation kautta se vaalii suhteitaan jäseniinsä, kumppaneihinsa ja kaikkiin terveydenhoitoon osallistuviin, kehittäen vuoropuhelua päätöksentekijöiden kanssa kautta maailman potilaskeskeisen terveydenhoidon edistämiseksi. Vuonna 2018 GlobalSkin julkaisi AltogetherEczema.org-verkkosivun, kokoontumispaikan ihmisille ympäri maailman. Siellä he voivat tunnistaa atooppiseen ihottumaan liittyviä yleisiä ongelmia, jakaa tietoa ja oivalluksia ja toimia yhdessä löytääkseen ratkaisuja.
Lue lisää osoitteesta GlobalSkin.org

Euroopan allergia- ja hengitystiesairauksien liitto (EFA) 
Euroopan allergia- ja hengitystiesairauksien liitto (EFA) edustaa yli 200 miljoonan allergioiden, astman ja keuhkoahtaumataudin (COPD) kanssa elävän eurooppalaisen ääntä. Me kokoamme yhteen 42 kansallista yhdistystä 25 maasta ja kanavoimme heidän tietämyksensä ja vaatimuksensa eurooppalaisille instituutioille. Muodostamme yhteyden eurooppalaisten sidosryhmien välille saadaksemme aikaan muutoksen ja korjataksemme allergioita ja hengitystiesairauksia koskevan päätöksenteon puutteet, jotta potilaat voisivat elää terveen elämän, ja jotta he saisivat oikeuden ja pääsyn parhaaseen mahdolliseen terveydenhoitoon ja turvalliseen ympäristöön.
Lue lisää osoitteesta efanet.org.
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