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Şablon Basın Açıklaması – Dünya Atopik Dermatit Günü 2021
Hastalar ve Doktorlar Dünya Atopik Dermatit Günü için Birleşiyor! 
14 Eylül, Dünya Atopik Dermatit Günü. Bu gün, dünya genelinde hasta toplulukları bu hastalık hakkında farkındalığı artırmak, hasta ve hasta yakınları üzerindeki hastalık yükünü dile getirmek ve hastalığın çok yönlü doğası gereği gereken  bakım ve tedaviye olan ihtiyacı anlamak için güçlerini birleştiriyor. 
[Kuruluş adı] bu günde Uluslararası Dermatoloji Hasta Kuruluşları İttifakı (GlobalSkin), Avrupa Alerji ve Solunum Yolları Hastalıkları Hasta Dernekleri Federasyonu (EFA) ve global atopik dermatit  topluluğuna katılmaktan gurur duymaktadır. Sağlık çalışanlarını, sağlık politikası karar vericilerini ve tüm paydaşları bu farkındalık gününde hasta topluluğu ile dayanışma göstermeye davet ediyoruz. Birlikte #UniteForAtopicEczema diyoruz.
[GLOBAL, AVRUPA VEYA YEREL ÜLKE ALINTISINI BURAYA YERLEŞTİRİN]
[YEREL İSTATİSTİKLERİ YERLEŞTİRİN]

Atopik Dermatit, dünya genelinde en yaygın cilt hastalıklarından biridir. Dünya genelinde 230 milyonu aşkın kişide güç kaybına neden olan, kesin tedavisi bulunmayan , kronik immün aracılı sistemik bir hastalıktır. Yaygınlığına rağmen, çoğunlukla hastalara ihtiyaç duydukları çoklu disipliner bakım sağlanmadan “sadece bir cilt rahatsızlığı” denilerek göz ardı edilmektedir. 
Atopik dermatitin kaşıntılı bir ciltten ibaret bir hastalık olmadığını vurgulamak için birleşiyoruz. Dünya genelinde insanların psikolojilerini ve vücutlarını etkileyen sistemik, çok boyutlu bir hastalık olduğu konusunda farkındalığı artırıyoruz. Atopik dermatit ile  yaşayan hastalar, yaşamlarının çoğunu kapsamlı bakım ve yönetim planlarına ihtiyaç duyarak geçirirler, ancak hâlen hastaların %62’si ilk sıradaki önceliğini   birden çok disiplini kapsayan tedavi planı olarak göstermektedir. Benzer şekilde, hastaların %46’sı ve hasta yakınlarının  %58’i, tedavi kılavuzları arasındaki uyuşmazlıkların ilk üç sıradaki sorunları arasında olduğunu ve bu durumun birincil ve özel bakımlarının kötü biçimde entegre edilmesine yol açtığını belirtmiştir. Hastaların %50’sinin sağlık çalışanı tarafından önerilen temel tedaviler için giderleri kendisinin ödemek zorunda olması  ise bu durumu daha da ağırlaştırmaktadır. 
Dünya Atopik Dermatit Gününde, [Kuruluş Adı] ortak eylemi teşvik ederek atopik dermetiten etkilenen insanlara yalnız olmadıklarını hatırlatmak istemektedir. Hasta kuruluşları, hastalar ve hasta yakınları üzerindeki muazzam hastalık yükü konusunda farkındalığı artırmaya yardımcı olmak için önemli mesajları paylaşmaya ve hastalığın niteliğine uygun tedavi ve bakıma ihtiyaç duyduklarını paylaşmaya teşvik edilmektedir. Ayrıca, sağlık çalışanları ve kanun yapıcılar da hasta mesajlarını paylaşarak ve bakıma yönelik sistemsel engelleri ele alarak, bu hastalıkla yaşayan hastalara ve ailelerine desteklerini göstermeye davet edilmektedir. 
Hastalığın geniş kitleleri etkileyen ağır  yükü dikkate alındığında, daha iyi bir yaşam kalitesi sunmak üzere atopik dermatit hastaları ve hasta yakınları ile dayanışma zamanımız geldi. Sonuç olarak, bu hareket dünya genelinde milyonlarca kişinin yaşam kalitesini geliştirmeyi hedeflemektedir. Etiketleri kullanarak Twitter ve Facebook üzerindeki paylaşımlara katılmak için [Kuruluş Adı], GlobalSkin, EFA ve büyüyen global topluluğumuza katılın: #UniteForAtopicEczema [#AtopikDermatitiçinBirlikOlun] ve #AtopicEczemaDay [#AtopikDermatitGünü]. #AtopikDermatitiçinBirlikOlun
Alıntılar: 
[Global Skin/Global Alıntısı]
“Küresel bir topluluk olarak 14 Eylül 2021'i Dünya Atopik Egzama Günü olarak kutlarız. Hastalık ve dünya çapında milyonlarca hasta ve bakıcı üzerindeki etkisi hakkında farkındalık yaratmak için bir araya geliyoruz. Atopik egzamanın sahip olabileceği duygusal yükü ve mali yükü ve bu çok boyutlu hastalığın ruh sağlığını nasıl etkilediğini, yaşamı nasıl kısıtladığını ve sıklıkla diğer koşulların gelişimi için artan riske nasıl yol açtığını biliyor ve onaylıyoruz. Sağlık uzmanlarını ve politika yapıcıları bu farkındalık gününde bize katılmaya ve dünyanın her yerindeki atopik egzama hastalarını nasıl desteklediklerini ve onlara nasıl baktıklarını göstermeye çağırıyoruz. Birlikte değişimi gerçekleştirebiliriz.”
[Jennifer Austin, CEO (geçici), GlobalSkin]
[EFA Liderliği/Avrupa Alıntısı]
“Bu yılki Dünya Atopik Dermatit Gününde, hastalıkla yaşayan Avrupalıların yanındayız. Genellikle sadece “kaşıntılı cilt” olarak değerlendirilmesine karşın, hastal ve hasta yakınları hastalık yükünün yaşamları boyunca fiziksel ve zihinsel sağlıklarının çok daha ötesine geçtiğini bilmektedir. Daha iyi bakım koşulları için savunuculuk yapmak ve Avrupa genelinde bu hastalıktan etkilenen milyonlarca insan için yaşam kalitesini iyileştirmek amacıyla hastalık hakkında farkındalığı artırmak için harekete geçmeliyiz. 
[Carla Jones, Başkan, EFA]
Kuruluşlar Hakkında:
Uluslararası Dermatoloji Hasta Kuruluşları İttifakı (GlobalSkin)
GlobalSkin, dünya genelinde cilt hastalarının yaşamlarını iyileştirmeye kararlı bir global ittifaktır. Dünyada 180’i aşkın üye kuruluşla birlikte, üyeleri, paydaşları ve tüm sağlık çalışanları arasındakiilişkileri geliştirir–hasta odaklı sağlık bakımını desteklemek için dünya genelinde karar vericiler ile diyalog kurar. 2018 yılında, GlobalSkin dünya genelindeki insanlar için atopik dermatit ile ilgili ortak sorunları belirlemek, bilgi ve analizleri paylaşmak ve birlikte çalışarak çözümler bulmak  için AltogetherEczema.org sitesini yayına geçirmiştir
GlobalSkin.org adresinden daha fazlasını öğrenin

Avrupa Alerji ve Solunum Yolları Hastalıkları Dernekleri Federasyonu (EFA) 
Avrupa Alerji ve Solunum Yolları Hastalıkları Dernekleri Federasyonu (EFA), Avrupa’da alerji, astım ve kronik obstrüktif akciğer hastalığı ile yaşayan 200 milyon kişinin sesidir. 25 ülkeden 42 ulusal derneği bir araya getiriyoruz ve bilgilerini ve taleplerini Avrupa kurumlarına aktarıyoruz. Avrupalı paydaşları değişimi başlatmaları ve alerji ve solunum yolları hastalıkları konusundaki kanuni boşlukları gidermeleri için bir araya getiriyoruz. Bu sayede, hastalar hayatlarını ödün vermeden yaşayabilir, en iyi kalitede bakım ve güvenli ortam hakkına ve erişimine kavuşabilirler. 
efanet.org adresinden daha fazlasını öğrenin.
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